

更强动能 更好前景

——海外人士期待中国经济下半年持续发力

新华社记者

今年7月以来,中国密集释放一系列经济新举措,备受海外关注。国际观察人士认为,在宏观政策支持下,中国经济整体好转的积极因素不断累积,内生动力将持续增强,今年下半年有望进一步释放潜力,继续推进高质量发展,提振世界经济前景。

锚定目标 持续政策面支撑

今年上半年,中国国内生产总值同比增长5.5%,明显快于去年全年3%的经济增速,也快于疫情三年年均4.5%的增速。不少海外媒体和专家认为,中国经济有望顺利实现全年5%左右的预期增长目标。

瑞士百达集团财富管理公司亚洲宏观经济研究主管陈东认为,决策层释放更积极政策信号,预计三季度中国经济将加速增长。

西班牙IE大学经济学教授贡萨洛·加兰接受新华社记者采访时表示,预计下半年中国经济将持续向好,不仅可顺利完成全年经济增长目标,而且将继续提振世界经济复苏前景。

不少人士认为,政策面支持正显著改善中国经济预期,对下半年增长前景至关重要。

中欧数字协会主席路易吉·甘巴尔代拉说,就中长期而言,继续看好中国经济的增长前景。中国近期出台的一系列针对性政策,例如切实优化民营企业发展环境等,有助于增强中国经济韧性,会进一步巩固增长势头。

澳大利亚资产管理公司公牛资本公司创始人约瑟夫·莱指出,中国有很多出色的民营企业,相信在宏观政策支持下能继续推动经济向好发展。

高盛集团最新报告显示,全球对冲基金正增持中国股票。报告认为,随着下半年经济政策定调,中国市场已进入买入窗口期。

“国际组织和金融巨头都对中国经济增长前景表示高度期待,这背后不仅是对中国政策和市场的肯定,更反映中国在全球经济格局中日益增加的影响力。”新加坡亚洲数字经济科学院院长陈柏璋说。

积聚动能 助力高质量发展

“加快培育壮大战略性新兴产业”“大力支持科技创新”“提振汽车、电子产品、家居等大宗消费”“推动体育休闲、文化旅游等服务消费”……近期,中国在政策面释放一系列信号,进一步提振外界预期和信心。

7月26日,德国大众集团宣布向小鹏汽车注资约7亿美元,以提高大众在中国的智能网联汽车研发能力。大众汽车集团(中国)董事长兼首席执行官贝瑞德表示,中国市场竞争激烈、充满活力,深化本地合作有助于创造协同效应,更好执行该集团“在中国、为中国”战略。

以新能源汽车为代表的战略性新兴产业,正借助政策支持不断发展壮大,以竞争激励创新、培育市场,释放魅

力和机遇。

美国阿克西奥斯新闻网网站报道说,得益于政策支持、良性竞争和乐于接受新兴技术的消费市场,中国新能源汽车行业发展迅猛,短短数年实现极具竞争力的转变。中国已是世界最大的新能源汽车市场,而中国汽车企业也正在不断拓展海外市场。

“不仅新能源汽车,中国的绿色经济有望成为新的经济增长动能,中国将占据全球新能源供给的优势地位。”《日本经济新闻》这样评价。

巴西瓦加斯基金会经济学家夏华声表示,高科技、数字经济和新能源领域快速增长,在中国经济中权重不断增加,交通、旅游等服务业也在逐步恢复,推动经济高质量发展,“中国正在正确道路上不断前进”。

浙江余村、安徽西递村、广西大寨村、重庆荆竹村……2021年起,中国乡村接连入选世界旅游组织评定的“世界最佳旅游乡村”名单,是中国“美丽乡村”建设的又一缩影。

“中国在乡村旅游领域处于世界领先地位。”联合国世界旅游组织市场信息与竞争力主管桑德拉·卡尔旺接受新华社记者采访时表示,乡村发展离不开国家政策支持,中国是最重视旅游业对乡村发展推动作用并为之制定具体政策的国家之一。

扩大开放 共绘合作新愿景

疫情防控平稳转段后,中国经济恢

复是一个波浪式发展、曲折式前进的过程。海外人士认为,中国经济虽然面临新的挑战,但在“着力扩大内需”“持续深化改革扩大高水平开放”“稳住外贸外资基本盘”等政策信号下,深化对外经济交往、实现合作共赢前景可期。

德国基尔世界经济研究所7月初公布的数据显示,中国3月出口额创国家月度出口额世界纪录,推动世界贸易复苏。中国也成为世界上首个月度出口货物价值突破3000亿美元的国家。瑞银最新报告认为,随着消费进一步复苏,预计下半年中国进口增长将明显改善。

“作为东盟最大的贸易伙伴,中国经济恢复态势对本地区国家产生积极的拉动效应。”陈柏璋说,“这凸显中国经济的火车头作用,也展示亚洲各国与中国经济紧密相连的共同发展态势。”

今年以来,不少国家积极推进人民币相关业务:中国海油与道达尔能源完成首单液化天然气跨境人民币结算交易;人民币超越欧元成为巴西第二大国际储备货币;阿根廷使用人民币结算从中国进口商品贸易,并首次使用人民币偿付外债,还将人民币纳入该国银行系统允许存取的币种;玻利维亚国有银行联合银行启动人民币交易业务。

“中国扩大开放合作提振经济增长前景,也推动世界经济更快复苏,是促进合作共赢的重要力量。”《菲律宾星报》专栏作家李天荣说。

(新华社北京8月1日电)

莫斯科再遭无人机袭击



8月1日在俄罗斯首都莫斯科拍摄的受损建筑。(新华社记者 白雪琪 摄)

新华社莫斯科8月1日电 俄罗斯国防部8月1日说,乌克兰当天凌晨使用3架无人机袭击莫斯科,其中一架被电子压制后失控,在非居民区坠毁,另两架在莫斯科州上空被防空系统击毁。

莫斯科市市长索比亚宁当天在社交媒体上说,乌克兰一架无人机当天凌晨袭击莫斯科,其中一架在坠落时造成一座高层建筑玻璃外墙部分受损,目前无人员伤亡报告。他还说,

此次受损建筑在7月30日曾遭乌克兰无人机袭击。

另据塔斯社援引当地紧急情况部门的消息报道,莫斯科伏尔科沃机场因无人机袭击短暂关闭,部分航班备降到其他机场。

俄罗斯国防部7月30日说,当天挫败了乌克兰方面对莫斯科的无人机袭击。袭击发生后,索比亚宁在社交媒体上说,莫斯科两座办公楼外墙轻微受损。

埃及和巴勒斯坦总统 讨论巴民族和解等问题

新华社开罗7月31日电(记者 姚兵)埃及总统塞西7月31日在埃及北部地中海城市新阿拉曼表示,欢迎巴勒斯坦各政治派别举行会议并对相关问题进行讨论,以恢复民族团结和结束自2007年开始的政治分裂。

埃及总统府31日发表声明说,塞西当天会见了到访的巴勒斯坦总统、巴勒斯坦民族解放运动(法塔赫)主席阿巴斯,双方讨论了30日在埃及举行的巴勒斯坦各政治派别会议。阿巴斯指出,此次会议为实现巴勒斯坦民族和解提供了对话和交流的契机。

声明还说,两国领导人强调必须维护巴勒斯坦的合法权利,并继续努

力在“两国方案”基础上实现全面、公正、持久的和平。双方还强调,为实现地区所有人民的安全、稳定和繁荣,需要根据国际法、具有国际合法性的相关决议和“阿拉伯和平倡议”,建立以1967年边界为基础、以东耶路撒冷为首都、享有完全主权的、独立的巴勒斯坦国。

巴勒斯坦各政治派别会议30日在新阿拉曼市举行,阿巴斯主持会议,并提议成立一个对话委员会,以实现巴勒斯坦内部团结。

2007年,法塔赫与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)爆发冲突。哈马斯夺取加沙地带控制权,法塔赫实际控制约旦河西岸地区,巴勒斯坦陷入分裂。

日本渔民担忧核污染水排海影响

新华社记者

“大海是渔民的工作场所,没有人有权污染海洋。”7月30日,由“禁止原子弹氢弹日本国民会议”等团体主办的2023年“禁止原子弹氢弹世界大会”在福岛市开始第一阶段会议,福岛县新地町渔民小野春雄在会上这样说。

对于日本政府推行的将福岛第一核电站内的核污染水排入海方案,小野表示,大海一旦被污染,就无法清除,“把核污染水”保管在储水罐里是最让人放心的”。

据主办方介绍,共有约550人参加了当天的会议。“禁止原子弹氢弹日本国民会议”共同议长藤本泰成表示,不能允许放射性物质进一步污染环境。轻率排放核污染水是不负责任的表现。

韩国国会议员和普通市民20余人也来到了当天福岛市的会议,并在现场拉起写有“日本政府立刻中止核污染水排入海”的横幅,并表示应共同保护太平洋。

日本经济产业大臣西村康稔7月30日前往福岛县马市和磐城市,就日本政府向东京电力公司试图在今夏开始将核污染水排入海与

当地渔民交换意见。

渔业从业者普遍对排放开始后能否维持目前的生活表示不安。丈夫是渔民的庄子公江说,她听到周围有人说,如果开始排放的话就不让孩子们吃鱼了,这让她很受打击。

丈夫和儿子都是渔民的铃木清美对福岛渔业的未来表示不安。她说,不知道要不要让儿子继续从事渔业,更不知道到孙子这一代会变成怎样。

相马双叶渔业协会会长今野智光在会谈后表示,日本政府的说明仍然是老一套,无法获得当地渔民们的理解。

此前一天,西村康稔前往宫城县渔业协会,向会长寺泽春彦等人寻求理解。寺泽在会谈后告诉记者,渔协方面反对排放的态度并未改变,会谈是“平行线状态”。

寺泽表示,一些反对核污染水排放入海的国家地区已经加强对日本水产品的放射性物质检查,这导致日本水产品价格下跌以及流通停滞。如果就这么开始排放,造成的实际损害会进一步加大。他要求日本政府尽早采取对策。

(新华社东京8月1日电)



中巴经济走廊释放多重发展红利

这是2022年6月22日在巴基斯坦旁遮普省拍摄的卡洛特水电站(无人机照片)。

7月31日,巴基斯坦政府首都伊斯兰堡举行隆重庆祝活动,庆祝中巴经济走廊启动十周年。作为共建“一带一

路”重要先行先试项目,十年来,中巴经济走廊建设取得丰硕成果,成为中巴友谊“新标杆”。巴基斯坦各界认为,走廊

不仅创造了多重发展红利,也真正践行了共商共建共享的全球治理观。

(新华社发 中国三峡集团供图)

用爱坚守暖人心 铺路架桥卫和平

——中国维和官兵助力刚果(金)和平与发展

新华社记者 史巍 王锦伟 郭强

“每次中国蓝盔到来,都会给孩子们带来帮助和欢乐,谢谢中国蓝盔,谢谢中国!”刚果(金)一家国际SOS儿童村工作人员马维斯告诉记者。

这家国际SOS儿童村位于南基伍省布卡武市,有上百名因战乱、疾病和贫困失去父母或被遗弃的孤儿。2005年,中国维和医疗分队与这家儿童村结成对子,定期向孩子们提供帮助。医疗分队的官兵轮换了一批又一批,但对儿童村孩子们的帮助从未间断。

今年5月,第26批赴刚果(金)维和医疗分队再次来到儿童村,为孩子们送来爱心礼物。医疗分队还带上专业医疗设备,为孩子们进行先天性心脏病筛查。医疗分队队员们还同儿童村的孩子们打篮球,

一起体验中国传统文化,唱中国儿歌。

“孩子是国家的未来,更是未来的希望,不能因为战乱而剥夺孩子们健康快乐的童年。作为维和军人,我们要用心连接世界,以爱传递温暖,让这些未来的希望,能够健康快乐地成长。”26批维和医疗分队护士长王璟说。

今年5月,南基伍省卡莱亥地区遭受强降雨和洪水灾害。灾害造成400多人死亡,数千座房屋被冲毁。洪水冲垮了鲁济拉桥,切断了人道主义援助物资的运输线。

在联合国刚果(金)稳定特派团(联刚稳定团)委托下,中国第26批赴刚果(金)维和工兵分队在鲁济拉河边安营扎寨,开始建桥任务。经过连续奋战,高标

准、高质量提前完成鲁济拉桥的构筑任务,经试运行通车效果良好。

7月,联合国秘书长刚果(金)问题特别代表兼联刚稳定团团长凯塔在鲁济拉桥竣工仪式上高度赞扬中国维和工兵分队展现的专业能力,凯塔说,这一项目为灾区救援提供了有力保障。

“中国维和工兵修建的这座桥非常牢固,现在我能安心去河对岸的田里干活了。”鲁济拉河边的居民埃莱娜告诉记者。

“在我看来,和平与发展两者密不可分。中国维和部队用实际行动助力刚果(金)的和平与发展。”南基伍省省长卡西日前在接受新华社记者采访时说,南基伍省所在地区安全形势严峻,中国维和官兵为当地和平与发展保驾护航。“中国

维和官兵为和平而来,也为发展而来。”

自去年9月部署到任务区,第26批维和工兵分队已完成32项工程任务,26项工程勘察,累计修筑道路52公里,搭建板房50间,构筑围墙2100米;第26批维和医疗分队已完成接诊736人次,完成手术79台,转移、抢救危重伤员近20人,参与联合国组织的综合救治演练,承担多项大型医疗任务。

日前,中国第26批赴刚果(金)维和部队全体官兵被授予联合国“和平勋章”。联刚稳定团南部战区司令瓦卡尔为中国维和官兵授勋,高度评价他们在刚果(金)作出的无私奉献,瓦卡尔还向中国维和官兵致以建军节的美好祝愿。(新华社金沙萨8月1日电)

遗失声明 本单位因不慎,遗失银行开户许可证,许可证核准号: J5937003722401, 编号: 5810-07388984, 法定代表人(单位负责人): 李木荣, 账号: 2020002509200177431, 开户银行: 中国工商银行股份有限公司云浮云安支行。现声明作废。 挂失单位: 广东省云浮市云安区六都镇光明村天源第二经济合作社 2023年8月2日	遗失声明 本单位因不慎,遗失银行开户许可证,许可证核准号: J5937003693101, 编号: 5810-07388911, 法定代表人(单位负责人): 韦荣刚, 账号: 2020002509200176928, 开户银行: 中国工商银行股份有限公司云浮云安支行。现声明作废。 挂失单位: 广东省云浮市云安区六都镇光明村天源第二经济合作社 2023年8月2日	遗失声明 本单位因不慎,遗失银行开户许可证,许可证核准号: J5937003722301, 编号: 5810-07388983, 法定代表人(单位负责人): 吕深泉, 账号: 2020002509200177307, 开户银行: 中国工商银行股份有限公司云浮云安支行。现声明作废。 挂失单位: 广东省云浮市云安区六都镇光明村天源第二经济合作社 2023年8月2日
遗失声明 本单位因不慎,遗失银行开户许可证,许可证核准号: J5937001880402, 编号: 5810-07392300, 法定代表人(单位负责人): 董树波, 账号: 80020000008570734, 开户银行: 广东云浮农村商业银行股份有限公司木棉支行。现声明作废。 挂失单位: 广东省云浮市云城区河口街泰安村普山第二经济合作社 2023年8月2日	遗失声明 郁南县江南船务有限公司员工彭金容因不慎遗失, 粤都城货2698船营运证, 粤SJ(2019)000076, 船舶登记号: 091218000045。现声明作废。 挂失人: 彭金容 2023年8月2日	